
Na území Krnova v současné 
době městská policie registruje 
více než dvacet vozidel, která vy-
kazují známky vraku nebo mají 
déle než půl roku propadlou tech-
nickou prohlídku.

„Strážníci je evidují při výko-
nu kontrolní činnosti a také nás 
na ně upozorňují občané. Vozidlo 
zdokumentujeme, pokud se nám 
podaří zjistit majitele, snažíme se s 
ním domluvit na odstranění z ko-
munikace. Když tak neučiní, nebo 
držitel vozidla není znám, podnět 
postoupíme vlastníkovi pozemní 
komunikace,“ uvedl velitel městské 
policie Jaroslav Hlaváček.

Často velmi špinavá auta, mnoh-
dy s vypuštěnými pneumatikami  
a někdy i bez registračních značek 
nejenže hyzdí parkoviště či jiná 
veřejná prostranství, ale hlavně za-
bírají cenná parkovací místa. Ta by 
mohla uvolnit v příštích měsících. 
„Vlastníci vozidel, které se nám poda-
řilo dohledat, již obdrželi výzvu k ná-
pravě, tedy k odstavení vozidla mimo 
komunikaci. Pokud tak neučiní do 
dvou měsíců, na náklady vlastníků 
auta z komunikace odstraníme,“ řek-
la vedoucí oddělení komunálních 
služeb Martina Marčanová.

V případě, že se bude jednat 
o vrak, bude předán na náklady 
provozovatele k likvidaci do zaří-
zení ke sběru vozidel s ukončenou 

životností. Jestliže půjde o vozidlo  
s propadlou STK, bude odtaženo na 
odstavnou plochu k tomu určenou.  
„O přemístění vozidla a podmín-
kách, za jakých je možné si ho vy-
zvednout, bude vlastník opět in-
formován. Když do tří měsíců po 
odtahu o své vozidlo neprojeví zá-
jem, požádáme silniční správní úřad 
o povolení prodeje. Až ho získáme, 
necháme si vyhotovit znalecký po-
sudek a uskutečníme prodej formou 
dražby. Náklady na tyto úkony opět 
ponese provozovatel,“ popsala po-
stup Martina Marčanová.

V minulosti bylo možné z po-
zemní komunikace odstraňovat 
pouze vozidla zjevně technicky ne-
způsobilá k provozu. Před rokem 
ale vešla v platnost novela silničního 
zákona, podle níž je na pozemní ko-
munikaci zakázáno odstavovat sil-
niční vozidlo, které po dobu více než 
šest měsíců nesmí být provozováno 
z důvodu marného uplynutí lhůty 
pro provedení pravidelné technické 
prohlídky, nebo technické nezpů-
sobilosti vozidla zjištěné technickou 
prohlídkou nebo technickou silnič-
ní kontrolou. Z důvodu koronavi-
rové pandemie byla platnost tech-
nické kontroly vozidla prodloužena  
o 10 měsíců od konce její původní 
platnosti. Prodlužují se ty doklady, 
které propadly v období od 1. září 
2020 do 30. června 2021.                (dc)

Domov pro seniory Krnov na-
bízí novinku – pobytovou odleh-
čovací službu. Jejím posláním je 
na přechodnou dobu poskytovat 
kvalitní sociální službu osobám 
se zdravotním či tělesným posti-
žením, o které je jinak pečováno 
v jejich domácím prostředí. Služ-
ba, která přijme první klienty  
7. dubna, umožní domácím pe-
čujícím si odpočinout nebo vyří-
dit své osobní záležitosti.

„Péče o blízké v domácím pro-
středí je náročná jak psychicky, 
tak fyzicky. Proto se není čemu 
divit, že poptávka po odlehčova-
cí službě, která by pomohla ro-
dinným pečujícím načerpat nové 
síly pro další péči, je dlouhodobá  
a narůstá. Rozhodli jsme se proto 
vyčlenit pro tuto službu čtyři lůž-
ka ve dvou dvoulůžkových poko-
jích se samostatnými koupelna-
mi. Maximální délka pobytu byla 
stanovena na tři měsíce, někdo 
však může službu využít napří-
klad jen po dobu čtrnácti dnů,“ 
říká ředitelka domova pro senio-
ry Kateřina Michaliková.

O klienty bude v domově dob-
ře postaráno nejen v oblasti zá-
kladních životních potřeb. „Po-
kud jim to jejich zdravotní stav 
umožní, mohou se samozřejmě 
účastnit všech volnočasových 
aktivit, které pro naše klienty 

připravujeme, včetně kulturních 
akcí, cvičení nebo účasti v „klu-
bu“ na oddělení,“ dodává ředitel-
ka.

Pobytová odlehčovací služba 
je určena osobám se sníženou 
soběstačností z důvodu chronic-
kého onemocnění, zdravotního  
a jiného postižení, a to nejen 
seniorům od 65 let bez poruch 
paměti, ale i dospělým osobám 
od 27 do 64 let. Klient platí uby-
tování, celodenní stravu a také 
poskytování úkonů ošetřovatel-
ské péče, které však mohou být 
hrazeny z příspěvku na péči. 
Bližší informace zájemcům sdělí 
vedoucí sociálního úseku Sylva 
Krejčí na telefonních číslech 554 
684 641 nebo 724 831 652, obrátit 
se na ni lze také prostřednictvím 
e-mailu: s.krejci@dskrnov.cz.

Rodinným pečujícím se pra-
covníci domova věnují už něko-
lik let. Vznikla pro ně například 
Svépomocná skupina. „Lidé, kte-
ří doma pečují o svého blízkého, 
se díky ní setkávají, sdělují si své 
zkušenosti a navzájem se podpo-
rují. Na setkání zveme také od-
borníky, například psychologa, 
psychiatra nebo nutričního tera-
peuta, s nimiž mohou účastníci 
konzultovat situace, které v péči 
o blízké řeší,“ uzavírá Sylva Krej-
čí.                                               (dc)

Za odtah vozidla
jeho vlastník zaplatí

Pomoc pro pečující:
odlehčovací služba

Městská knihovna Krnov musí 
být kvůli vládním nařízením 
pro veřejnost uzavřena. Knihy 
se ke čtenářům přesto dosta-
nou, a to knižním okénkem. 
Jen v únoru přes něj bylo pře-
dáno 3 500 knih. Další aktivity 
knihovníci přesunuli do virtu-
álního prostoru. V něm rovněž 
působí také další organizace 
zřizované městem – Městské 
informační a kulturní středisko 
Krnov nebo Středisko volného 
času Krnov. 	 Více na str. 3

Foto: Dita Círová
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Krátce Krátce

Privatizaci 
bytů město 
neplánuje

Chystá se zateplení
pavlačového domu

Předškoláky v dubnu čeká zápis do prvních tříd 

Na radnici ve středu 10. března zavlála tibetská vlajka. Krnov se 
opět připojil k mezinárodní akci Vlajka pro Tibet, jejímž cílem 
je poukázat na porušování lidských práv v Tibetu, jehož oby-
vatelé 62 let nenásilně vzdorují čínskému útlaku a udržují svou 
kulturu. 				                     Foto: Dita Círová

Pavlačový bytový dům na ad-
rese Albrechtická 37, který se na-
chází v areálu bývalých kasáren, 
čekají změny v podobě zateplení, 
nové fasády a výměny oken i dve-
ří. Obyvatelé městských bytů tak  
v budoucnu ušetří na topení.

Na investiční akci v předpoklá-
dané hodnotě 16,5 milionu korun 
město získalo téměř pět milionů 
korun formou dotace z Integro-
vaného regionálního operačního 
programu. „V rámci projektu se 
jedná o realizaci zateplení obvodo-
vých konstrukcí a výměnu výplní 
otvorů. Výsledkem bude zlepšení 
tepelně-technických parametrů 
stavebních konstrukcí domu, re-
spektive množství uspořené ener-

gie,“ uvádí vedoucí odboru investic  
a správy majetku Klára Hazucho-
vá. Zadávací řízení na dodavatele 
by mělo být vyhlášeno v srpnu,  
s ukončením realizace se počítá do 
konce října příštího roku.

Cihlový dům byl vybudován 
na počátku 20. století jako sou-
část vojenských kasáren. V nich 
sídlila československá posád-
ka, za 2. světové války německá  
a pak znovu naši vojáci. V polovi-
ně října roku 1968 kasárna obsadil 
sovětský tankový pluk, který zde 
setrval do jara 1991. Po odsunu 
sovětských vojsk město rozhodlo 
o rekonstrukci objektu a v roce 
1994 bylo do užívání předáno  
41 bytů.                                         (dc)

Město Krnov vyhlásilo termíny 
zápisů do prvních tříd pro školní 
rok 2021/2022 pro školy zřizované 
městem a pro MŠ, ZŠ a SŠ Slez-
ské diakonie. Koná se ve čtvrtek  
8. a v pátek 9. dubna od 8 do  
17 hodin. Vzhledem k současné 
epidemické situaci se uskuteč-
ní především elektronicky a bez 
přítomnosti dítěte. „Zapisovány 
budou děti, které k 31. srpnu 2021 
dovrší šestý rok věku, a děti, jimž 
byl minulý rok odložen začátek po-
vinné školní docházky o jeden škol-
ní rok. Jedná se o 211 šestiletých dětí 
a 56 dětí s odkladem,“ uvádí Erika 
Gottwaldová z oddělení školství  
a zdravotnictví.

V základních školách zřízených 
městem Krnov bude otevřeno cel-
kem deset tříd, po třech ve školách 
na Janáčkově náměstí a Žižkově 
ulici, po dvou ve školách na Dvořá-
kově okruhu a Smetanově okruhu. 

ZŠ Dvořákův okruh
(www.zs1krnov.cz)
Zápis se uskuteční od 1. do  

9. dubna elektronicky prostřednic-

tvím online formuláře nebo datové 
schránky, osobně pak 8. a 9. dubna. 
Zápisní online formulář prvňáčka 
rodiče najdou na webu školy. Po-
kud zákonným zástupcům dítěte, 
kteří chtějí přijít k zápisu osobně, 
nevyhovuje z důvodu nemoci či ka-
rantény termín, mohou si domluvit 
náhradní. Na dotazy odpoví a po-
drobné informace sdělí zástupkyně 
ředitele školy Hana Kalábová na 
telefonním čísle 704 166 418 nebo 
e-mailu: zastupce@zs1krnov.cz.

ZŠ Smetanův okruh
(www.zs2krnov.cz)
Zápis, který se uskuteční elek-

tronicky, bude zahájen 1. dubna  
a ukončen 9. dubna v 17 hodin. 
Podat přihlášku bez osobní pří-
tomnosti zákonného zástupce 
dítěte ve škole lze datovou schrán-
kou, e-mailem s elektronickým 
podpisem nebo poštou. Ve ško-
le se koná i zápis do přípravné 
třídy, která je určena pro děti  
v posledním roce před zahájením 
povinné školní docházky. „Zájem-
ci musí mít buď vyřízený odklad  

a jsou přijímáni přednostně, nebo 
to mohou být děti, které v následu-
jícím školním roce 2021/2022 dovrší 
šest let,“ říká zástupkyně ředitele 
Jiřina Zámarská, která k příprav-
né třídě podá bližší informace na 
e-mailu zamarska@zs2krnov.cz 
nebo telefonním čísle 774 554 078.  

ZŠ Žižkova 
(www.zs4krnov.cz)
Škola bude přijímat žádosti  

o přijetí elektronicky, a to buď 
prostřednictvím datové schránky 
nebo na e-mail zapis@zs4krnov.
cz. Žádost v elektronické podobě 
lze zasílat od 1. do 9. dubna do  
17 hodin. Osobně je možné ji po-
dat ve škole 8. a 9. dubna od 8 do  
17 hodin ve vestibulu školy, kde 
bude přítomen pověřený pracov-
ník školy, který v případě potře-
by pomůže s vyplněním žádosti.  
Z vážných důvodů, k nimž se řadí 
nemoc či karanténa, se lze do-
mluvit na jiném termínu osobní-
ho předání dokumentů. V tomto 
případě, ale i s dotazy k zápisu, se 
zákonní zástupci mohou obrátit 

na ředitelku školy Moniku Ond-
rovou, která má telefonní číslo 774 
406 614.

ZŠ Janáčkovo náměstí 
(www.zsjnkrnov.cz)
Zápis se uskuteční elektronicky 

v týdnu od 5. do 9. dubna, osobně 
8. a 9. dubna od 8 do 17 hodin, po 
telefonické domluvě na čísle 739 
040 415 i v jiném termínu tohoto 
týdne. Veškeré informace o zápisu 
či výukových metodách najdou 
rodiče na webu školy i v tištěném 
materiálu. O něj si mohou do školy 
napsat či zavolat, nebo si ho osob-
ně vyzvednout v recepci školy. 
Kontakt: 554 617 588, podatelna@
zsjnkrnov.cz, klubrodicu.zsjn@
gmail.com.

MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie
(www.specialniskoly.cz)
V budově školy na adrese Hlub-

čická 11 se zápis koná 8. a 9. dub-
na od 10 do 16 hodin. Podání při-
hlášky k zápisu je možné datovou 
schránkou, e-mailem s elektronic-
kým podpisem, osobně v kanceláři 
školy nebo poštou.                        (dc)

Do Opavské ulice 
se vrátily semafory
Od pondělí 22. března je částečně 
uzavřena silnice I/57 v Opavské 
ulici, v úseku od nově budované 
okružní křižovatky po napojení 
na stávající ulici Opavskou. Důvo-
dem je oprava povrchu provizorní 
komunikace, která je v havarijním 
stavu a vykazuje známky velkých 
plošných deformací, kdy správce 
silnice není schopen zajistit bezpeč-
nost a plynulost dopravy. Provoz je 
převeden na původní komunikaci 
v Opavské ulici, od čerpací stanice 
po napojení na stávající komuni-
kaci. V úseku je snížena rychlost  
a provoz řízen kyvadlově semafory. 
Současně je dočasně přeorgani-
zována doprava vjezdu a výjezdu  
z ulice V Osadě.                             (dc)

Senioři dostali 
respirátory a roušky 
Obyvatelé ve věku 70 a více let 
obdrželi do svých domovních 
schránek tento týden od města 
Krnova zásilku, která obsahova-
la čtyři respirátory a dvě roušky. 
Obálek bylo téměř čtyři tisíce  
a do schránek je roznesli pracov-
níci úřadu. „V současnosti vrcholí 
boj s koronavirovou epidemií. Po-
stupně se daří zrychlovat tempo 
očkování, musíme ale také čelit 
nebezpečnějším mutacím viru. 
Senioři patří mezi nejvíce ohro-
žené skupiny obyvatel a zároveň 
mezi ty nejzodpovědnější. Tím-
to darem jsme se jim rozhodli už 
více než rok trvající náročné ob-
dobí alespoň nepatrně usnadnit,“ 
uvedl starosta Tomáš Hradil. 
Součástí balení byl také letáček  
s telefonními čísly na poradenské 
linky městského úřadu. Ty jsou 
dvě. První s číslem 732 782 366 je 
určena osobám v nepříznivé soci-
ální situaci, druhá linka s číslem 
733 254 053 slouží pro informace 
o očkování a pomoc s registrací  
a rezervací termínu.                    (dc)

Zastupitelé nezasedli
Zasedání Zastupitelstva měs-
ta Krnova, které se mělo konat 
ve středu 24. března, bylo zru-
šeno. Starosta Tomáš Hradil 
tímto vyhověl žádosti zastupi-
telských klubů ČSSD, Jednotní,  
KDU-ČSL, Krnováci, KSČM  
a ODS o posunutí termínu v sou-
vislosti s aktuální epidemickou 
situací. Nový termín zasedání za-
tím nebyl stanoven. 	   (dc)

V posledních měsících dostávám 
opakovaně dotazy na téma „priva-
tizace“ městských bytů na Sídlišti 
pod Cvilínem. Všechny nájemníky 
mohu uklidnit - nic takového v nej-
bližších letech nechystáme. Mohu 
naprosto vyloučit fámu, že připra-
vujeme prodej jakýmkoliv develope-
rům či podnikatelům. Tak jako kaž-
dý hospodář, i my ve vedení města, 
diskutujeme, jak se o majetek města 
co nejlépe starat, co si ponechat,  
co nikoliv a jak jej případně rozšířit. 
V uplynulých dvou letech jsme tak 
nabídli k prodeji několik nebytových 
prostor a naopak přibylo několik 
nových městských bytů v komunit-
ním domě pro seniory v Kostelci.

Město Krnov v roce 1995 dispo-
novalo 4 300 byty. V následujících 
deseti letech postupně větší část 
odprodalo do soukromých rukou. 
Přesto stále nakládá poměrně vel-
kým fondem více než 1500 bytových 
jednotek. Pokud by mělo v budouc-
nosti dojít k dalším prodejům, musí 
jít o řešení, které bude ke stávajícím 
nájemníkům vstřícné a sociálně 
zodpovědné, v ideálním případě  
o nabídku prodeje přímo jim. 

Tomáš Hradil, 
starosta města Krnova
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Se zpřísněním protiepidemic-
kých opatření počátkem letošní-
ho roku byly nuceny omezit svůj 
provoz také organizace zřizované 
městem. Rozhodně to ale nezna-
mená, že by nebyly aktivní. Měst-
ské informační a kulturní stře-
disko Krnov, Městská knihovna 
Krnov i Středisko volného času 
Krnov své služby nabízí i v tomto 
nesnadném čase. Mnohdy se při-
tom jedná o aktivity, které si ještě 
před půldruhým rokem málokdo 
dokázal představit, a jejichž cílem 
je alespoň částečně přivést obyva-
tele města na jiné myšlenky.

Středisko volného času
(www.svckrnov.cz)
SVČ Krnov připravuje pro veřej-
nost pravidelné venkovní aktivi-
ty, aby děti i jejich rodiče mohli 
společný čas trávit na čerstvém 
vzduchu. Pro starší děti natáčí 
kreativní i výuková videa zamě-
řená na různé druhy tvoření, fyzi-
kální pokusy či rozvoj jazykových 
dovedností. Myslí ale i na dospělé, 
pro které připravuje cvičení. A to 
vše on-line formou. 

„Jsme také zapojeni do celostát-
ní sítě aktivit, kdy na portál www.
mitkamjit.cz přispíváme našimi vi-
dei a rovněž zde nabízíme možnost 
doučování. Od ledna připravujeme 
takzvaný Vzpomínkomat, v rámci 
kterého zveřejňujeme krátké šoty 
z našich dřívějších akcí,“ popisu-
je ředitelka Veronika Kozlíková 
s tím, že vše zmíněné zájemci 
najdou na webových stránkách  
a facebookovém profilu SVČ Kr-
nov. „Právě díky tomu, že jsme ak-
tivní v on-line prostoru, dostáváme 
také zpětnou vazbu, která je pro 
naší práci důležitá,“ doplňuje.

Co se týče chodu zařízení, za-
městnanci se na pracovištích stří-
dají podle harmonogramu, aby se 
setkávali co nejméně. Navzdory 
úskalím, která tento režim přináší, 
využili nepřítomnosti veřejnosti  
v budově k některým úpravám, kdy 
byly renovovány parkety ve velkém 
sále, došlo k výměně části pisoárů 
nebo k opravě topení, vymalovány 
byly také některé prostory. 

„Tento čas rovněž využíváme  
k intenzivnímu seberozvoji i vzdě-
lávání a aktivně připravujeme 
programy pro naše letní tábory. 
Pevně věříme, že se uskuteční, zá-
jemci se nám už na ně hlásí. Ještě 
před prázdninami bychom v červ-
nu rádi uskutečnili Zlatý desetiboj 
a Zahradní slavnost. Velmi nám  
v budově SVČ chybí „naše“ děti a už 
se nemůžeme dočkat, až tady zase 
bude slyšet hudba, smích a povídá-
ní,“ dodává Veronika Kozlíková.

Městská knihovna
(www.knihkrnov.cz)
Také v knihovně věří v postupné 
uvolňování stávajících přísných 
opatření, i za současného stavu 
jsou však čtenářům připraveni na-
bídnout maximum. „Naše služby 
nejsou ani přes nemožnost fyzické 
návštěvy budovy příliš omezeny. 
Díky knižnímu okénku čtenáři mo-
hou i nadále využívat našeho boha-
tého fondu, jen s tím rozdílem, že 

je to na základě objednávky. Knihy, 
časopisy, deskové hry, audioknihy 
nebo hudební CD lze objednávat 
telefonicky, e-mailem nebo v rámci 
čtenářského konta v našem on-line 
katalogu, další možností je využití 
objednávkového formuláře. Ob-
jednávat lze také přímo v knižním 
okénku, které funguje jak v hlavní 
budově knihovny, tak v pobočkách 
Jiráskova a Kostelec,“ popisuje ře-
ditel knihovny Jakub Mruz.

Kromě výpůjční služby knihov-
na do virtuálního prostoru pře-
sunula také další aktivity, kdy 
na svém facebookovém profilu 
sdílí nejen aktuální informace  
o provozu, ale třeba i zajímavosti 
z knižního světa. Na březen při-
pravili originální hru Knihohá-
danka aneb Poznej knihu podle 
první věty a v těchto aktivitách 
chtějí pokračovat. „Knihovna se 
i letos zapojila do projektu Spiso-
vatelé do knihoven, který je věno-

ván současným českým autorům. 
Vzhledem k tomu, že stávající epi-
demická situace nepřeje fyzickému 
setkávání, probíhají autorská čtení 
on-line, kdy je vše vysíláno živě na 
facebooku knihovny či v aplikaci 
ZOOM. Pokračovat budou do kon-
ce roku, více informací je na www.
spisovateledoknihoven.cz a www.
knihkrnov.cz,“ říká Jakub Mruz  
a dodává, že v on-line režimu 
běží také letní semestr Virtuální 
univerzity třetího věku a ani le-
tos nechybělo setkání s prvňáčky.  
S knihovnou je skřítci Knihovníč-
ci seznámili virtuálně.

Ani pro knihovníky využití  
on-line prostoru neznamená, že by 
byli „odtrženi“ od čtenářů. „Zpět-
nou vazbu dostáváme často a lidé 
pozitivně vnímají především knižní 
okénko. Současná situace nás nutí 
hledat nové cesty k našim čtenářům 
a upravovat či vytvářet služby nové, 
které jsou aktuální a využitelné  

i v době, kdy fyzické setkávání není 
možné. Již brzy proto chceme rozšířit 
nabídku on-line kulturních a vzdělá-
vacích aktivit pro veřejnost a máme 
rozjednaných několik zajímavých 
hostů,“ uzavírá Jakub Mruz.

Městské informační 
a kulturní středisko
(www.mikskrnov.cz)
Myslet pozitivně si podle své ředi-
telky nařídili v MIKS Krnov, jehož 
součástí je muzeum, kino či kon-
certní síň. A také zde hledají způ-
soby, jak veřejnosti za současných 
nepříznivých podmínek zpro-
středkovat kulturní dění. Na face-
booku proto pořádají pravidelné 
kvízy a soutěže, seznamují se zají-
mavostmi z depozitářů nebo připo-
mínají různá výročí. „Na začátku 
roku jsme se rozhodli, že oslavíme 
60 let od přestavby kina. Vyzdobili 
jsme proto venkovní vitríny, v nichž 
se běžně nachází program. Lidé si 
zde nyní mohou prohlédnout dobo-
vé plakáty, různá motta režisérů či 
legendární hlášky z filmů. Věříme, 
že alespoň touto formou se společně 
pobavíme. Naše propagační oddě-
lení tyto skříňky pravidelně aktua-
lizuje a doplňuje o zajímavé mate-
riály z archivu,“ popisuje ředitelka 
MIKS Petra Manczalová. 

Do sběru historických materi-
álů se rozhodli zapojit také veřej-
nost, jež může přispívat snímky 
či předměty, které mají vztah ne-
jen ke kinu, ale aktuálně také ke 
Karnole a varhanám. „Lidé na tyto 
výzvy výborně reagují a pravidelně 
se nám stává, že dřív než se rozhod-
nou nepotřebné pozůstalosti vyho-
dit, obrací se na nás, čímž nám po-
máhají rozšířit depozitáře o cenné 
kousky. V době covidu máme pocit, 
že je zájem o tuto spolupráci mno-
hem větší, a považujeme si toho,“ 
hodnotí Petra Manczalová.

Také v kulturních zařízeních pak 
využili jejich „osiřelosti“ k opravám. 
V kině se pustili do rekonstrukce 
toalet a rozsáhlou rekonstrukcí pro-
chází divadlo. Vymalovány byly vý-
stavní prostory ve Flemmichově vile 
a v Koncertní síni sv. Ducha jsou 
restaurovány historické olejomalby. 
„Už vloni se nám potvrdilo, že štěs-
tí přeje připraveným. Kromě úprav 
proto chystáme desítky akcí pro ve-
řejnost. Vymýšlíme různé možnosti 
a těšíme se, až se s našimi příznivci 
znovu setkáme. Nikdy jsme nehleda-
li důvod, proč by to nešlo, ale způsob, 
jak danou akci zrealizovat. Napří-
klad když se vloni mohly konat akce 
jen pro sto osob, během pár dnů jsme 
vytvořili koncept akce Náš pááááte-
ček aneb V létě nikam nespěcháme. 
Ta byla velice úspěšná a letos bychom 
v ní rádi pokračovali,“ popisuje Petra 
Manczalová.

A pokud to epidemická situa-
ce dovolí, na co se mohou Krno-
vané v nejbližší době těšit? „Na  
30. dubna připravujeme čaroděj-
nický průvod, který bude končit  
v zahradě Flemmichovy vily. A až 
všechna opatření skončí? K tomu 
mohu říci za své kolegy jediné: Bu-
deme šťastni, že můžeme vytvářet 
kulturní akce pro širokou veřejnost,“ 
přeje si Petra Manczalová.          (tg)

Stále v provozu. Aktivní jsou v on-line prostoru

3www.krnov.cz

Knižní okénko je oblíbenou službou pro čtenáře. Diváci si zase 
mohou prohlédnout originální plakáty, které vznikly k výročí 
kina. 		                    Foto: Dita Círová a Tomáš Gaudek



Ze zpráv 
městské policie

Z odboru  
investic a správy 
majetku města

Ovládněte 
kyberprostor

Soutěž skončila, sběr pokračuje

Opilec vyhrožoval ochrance
Na podnapilého muže bez roušky, 
který se s vyhrůžkami opakovaně 
vrací do jednoho z krnovských 
supermarketů, upozornila jeho 
ochranka dispečink městské poli-
cie v neděli 14. března večer. Když 
hlídka přijela na místo, výtržník 
se zde již nenacházel, ale díky jeho 
popisu a kamerovému systému se 
ho podařilo najít poblíž. Následně 
ho strážníci poučili o nevhodnosti 
jeho počínání a muž po domluvě 
odešel do ubytovny Armády spásy.
Syn hlučil a nechtěl otevřít
K nahlášenému rušení nočního 
klidu vyjela hlídka městské policie 
v pátek 12. března o půl jedenác-
té večer na Sídliště pod Cvilínem. 
Z jednoho bytu se totiž ozýva-
la hlasitá hudba, přičemž podle 
oznamovatelky to nebylo poprvé. 
Když strážníci dorazili na uvede-
nou adresu, snažili se kontakto-
vat obyvatele bytu, ale marně. Od 
domovnice se však dozvěděli, že  
v něm žije syn majitelky, kterou 
proto upozornili, že pokud se  
situace bude opakovat, záležitost 
předají k řešení správnímu orgánu.
Zástupci dodavatele 
energií museli dům opustit
Na podomní prodejce, kteří ob-
cházejí byty v domě na Sídlišti pod 
Cvilínem, upozornila jedna z jeho 
obyvatelek městskou policii v pon-
dělí 8. března odpoledne. Na místo 
byla ihned vyslána hlídka, která 
zde spatřila jednoho muže a dvě 
ženy, kteří nabízeli služby dodava-
tele energií. Strážníci je upozornili 
na vyhlášku, která tento způsob 
prodeje zakazuje, i na skutečnost, 
že obyvatelé domu si nepřejí jejich 
přítomnost.
Sporem o mobilní 
telefon rušili noční klid
Na rušení nočního klidu v bytě 
sousedů si stěžovala v pátek  
5. března krátce před jedenáctou 
hodinou večerní jedna z obyva-
telek bytového domu v Revoluční 
ulici. Když strážníci přijeli na uve-
denou adresu a kontaktovali hluč-
né nájemníky, zjistili, že příčinou 
jejich sváru je množství vypitého 
alkoholu a spor o mobilní telefon. 
Agresivní opilec pořvával 
Ve středu 3. března večer obdržel 
dispečink městské policie telefo-
nické oznámení o tom, že v parku  
v centru města se nachází opilec, 
který do všeho kolem sebe buší  
a slovně napadá kolemjdoucí. 
Strážníci proto ihned vyrazili a po-
učili ho o nevhodnosti jeho počí-
nání. Podnapilý muž pak už v klidu 
pokračoval do blízké ubytovny.
Nemocné zvíře 
se vrátilo zpět k majiteli
K zatoulanému psovi, který po-
bíhal po silnici v Kostelci a dle 
oznamovatele byl nejspíš zraněn, 
vyjížděla hlídka městské policie  
v podvečer v pondělí 1. března. Po 
příjezdu na místo strážníci zjistili, 
že nalezený pes je starý a hluchý. 
Díky čipu se jim ale záhy podaři-
lo ztotožnit jeho majitele, kterému 
nemocné zvíře k jeho velké radosti 
převezli, celá rodina totiž psa již 
několik hodin hledala.                 (tg)

Pronájem bytu 
(obálková metoda)
Pronájmu bytu č. 2, Hlavní ná-
městí 44, vel. 1+0, 30,73 m2,  
2. podlaží (včetně sklepa). Nájem 
(55 Kč/m2) 1 725 Kč, služby (1 oso-
ba) 1 490 Kč (+ 400 Kč každá další 
osoba), celkem 3 215 Kč/měsíc/ 
1 osoba. Více informací, včetně 
fotodokumentace, na www.krnov.
cz. Platnost: do 7. 4. 2021. Nabídky 
v obálkách musí být doručeny do 
podatelny nejpozději do 7. 4. 2021 
do 13.00 hodin, řízení obálkovou 
metodou 7. 4. 2021 v 13.15 hodin.

Jak účinně zamykat svůj mobil 
nebo chránit svou platební kartu 
se dozví účastníci on-line kur-
zu Dávej kyber!, který připravil 
Národní úřad pro kybernetickou  
a informační bezpečnost. Zájemci 
jej mohou absolvovat zdarma zde: 
https://osveta.nukib.cz/course/
view.php?id=67. 

„Porozumění pravidlům i úska-
lím kyberprostoru, který významně 
zasahuje do našeho každodenní-
ho života, je stále důležitější. Od-
borníci se totiž shodují, že právě 
rizika kyberkriminality se zvyšují 
a pronikají do mnoha oblastí pro-
tiprávního jednání,“ vysvětluje 
referentka prevence kriminality 
Irena Šindlerová s tím, že kurz je 
určen pro všechny, kdo chtějí lépe 
porozumět zásadám bezpečnosti 
v internetovém prostředí. „Mimo 
jiné se dozví, k čemu slouží elekt-
ronický podpis či datová schránka, 
jak poznat nezabezpečené přílohy 
e-mailu a webové stránky,“ dodává. 
Kurz je přehledný a má velice pří-
větivé prostředí snadné na orien-
taci. „Obsahuje také spoustu zají-
mavých a rozšiřujících informací 
a kdo má zájem, může absolvovat 
test znalostí a získat certifikát,“ 
uzavírá Šindlerová.                      (tg)

Přes půl tuny použitých baterií, 
z nichž se podařilo získat 330 kilo-
gramů kovonosných druhotných 
surovin, které budou opětovně vy-
užity při výrobě nových produktů, 
odevzdali vloni obyvatelé Krnova 
v rámci Baterkománie. Soutěž od 
roku 2018 každoročně organizuje 
nezisková společnost Ecobat v ně-
kterém z krajů, a i když se Krnov 
neumístil na jednom z prvních tří 
míst a nezískal tak finanční pod-
poru pro svůj projekt úpravy okolí 
Jelení studánky, obdržel ocenění  
o přínosu pro životní prostředí.

„Pokud by baterie skončily  
v běžné popelnici, putovaly by na 
skládku či do spalovny. V obou 
případech by se z nich uvolňova-
ly škodlivé látky, včetně těžkých 
kovů, které by znečišťovaly ovzdu-
ší, půdu, podzemní a povrchové 

vody. Když lidé baterie odevzdají 
na sběrná místa, předejdou těmto 
škodlivým procesům, které se nega-
tivně podepisují nejen na přírodě, 
ale i na našem zdraví. Zároveň 
díky recyklací získaným druhot-
ným surovinám šetříme nerostné 
zdroje a nemusíme životní prostře-
dí zatěžovat další těžbou,“ vysvět-
lují organizátoři.

V Krnově je sběrný box na pou-
žité baterie umístěn v přízemí rad-
nice a město také vyhlásilo vlastní 
soutěž o nejlepšího krnovského 
baterkomaniaka. Stačilo přinést 
zvážené baterie na městský úřad 
a nechat si hmotnost zapsat na 
odboru životního prostředí. Jak 
už jsme dříve informovali, nejvíce 
baterií (31 kilogramů) přinesl pan 
Gregůrek, druhé nejvyšší množ-
ství nasbírala paní Křehlíková 

(30,604 kg) a na třetím místě se 
umístil pan Gřešek (8,5 kg), při-
čemž všichni tři obdrželi nabíječ-
ku s bateriemi.

„I když soutěž skončila, budeme 
rádi, pokud nám lidé použité bate-
rie budou i nadále nosit. Zelený box 
je stále k dispozici v přízemí radni-
ce. Samozřejmě je možné odevzdat 
je také ve sběrných dvorech či je 
vhazovat do speciálních červených 
kontejnerů společnosti Asekol,“ 
uzavírá referentka oddělení ko-
munálních služeb Pavla Hájková  
s tím, že letos se už jednu sběrnou 
krabici v budově radnice podaři-
lo naplnit a její obsah byl odeslán  
k recyklaci. 	                      (tg)
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V pátek 2. dubna 2021 oslaví Eva a Josef Mazurovi diamantovou 
svatbu. Říká se, že vzájemně prožitý čas je největší dar, jež může-
me komukoli dát. Za společných 60 let jste nám ukázali, co je láska, 
důvěra, trpělivost, úcta i pokora. Jste příkladem, jak důležité je se  
o sebe navzájem starat, zajímat se o druhého a hlavně jak být  
k sobě laskavý. V manželství je láska pohonem, ale přátelství je 
kompasem na společné cestě životem. Ukázali jste nám, jak je dů-
ležité se v těžších časech nevzdávat a ještě více si vzájemně po-
máhat. Svým každodenním přístupem jste dokázali vždy najít to 
správné koření, které i všedním dnům dalo nevšední ráz a přineslo 
radost. Najít životního parťáka se jen tak každému nepodaří. Vel-
kou část svého života jste věnovali výchově, péči a podpoře ne-
jen nám, svým dětem, ale i vnoučatům. Ze srdce Vám děkujeme. 
Máme Vás moc rádi, přejeme Vám pevné zdraví, a aby Vám přátel-
ství a vzájemná láska dále naplňovala každý den společného živo-
ta.  			     Dcera Dáša a syn Josef s rodinami



Křížovka s anekdotou: Semetrika.  "Dneska se mi o tobě zdálo, miláčku," říká ráno manžel své ženě. "Jak se pořád díváš na ty nekonečné televizní seriály, tak si představ, 
že v jednom z nich si hrála v hlavní roli a celkem ti to šlo."  "To mě docela těší. Ještě nakonec bude ze mne filmová hvězda."  "No, zas tak moc se z toho neraduj, hrála jsi 
tam pořádnou semetriku. Máš natrénováno, … (dokončení v tajence křížovky)."
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Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu 
v Krnově II.

Počestný původ, tj. skutečnost, 
že jedinec byl manželským dí-
tětem, byl patrně nejzákladnější 
podmínkou pro přijetí k měšťan-
skému právu. Jejím vyhověním 
však uchazeč ještě neměl splněno, 
musel totiž uhradit určitý finanční 
obnos do městské pokladny. Také 
v tomto případě jsme však odkázá-
ni na nepřímé indicie. Tou první je 
zápis z 15. 9. 1590. Tehdy byl přijat 
majitel robotní usedlosti z Kostel-
ce Hans Kuzmig, vlastnící zároveň 
hamr na Ježníku. Zápis říká, že: 
„…svou přísahu učinil ve formě, 
jak měšťané tutéž činili, a nařízený 
1 groš přenechal.“ Druhý nepřímý 
doklad tvoří poznámka učiněná  
u záznamů přijímání z 15. 12. 1609. 
Pod jmény přijatých k zmíněnému 
datu následuje přípis znějící takto: 
„…dal jeden každý zde svobod-
ný mladý tovaryš celých 30 grošů.  
Každý ženatý dal 1 zlatý 2 groše.“ 
Zdá se tak, že poplatek nebyl jed-
notný a jeho výše byla proměnlivá 
v závislosti na jiných faktorech.

Finanční obnos však patrně 
mohl pomoci k přijetí mezi měšťa-

ny i při svízelnějších situacích. Ob-
sáhlejší přípis z roku 1732 podává 
svědectví o přijetí jistého Jacoba 
Hoffmanna. Ten byl přijat 24. 5., 
magistrát města si ale navíc vyžá-
dal svolení krejčovského cechmis-
tra. Jacob Hoffmann se totiž měl 
dopustit blíže nespecifikovaného 
přečinu či ilegálního jednání. Dle 
zápisu bylo toto provinění projed-
náno a jeho přijetí do měšťanského 
stavu nepřekáželo, Hoffmann však 

musel zaplatit na přímluvu jeden 
tolar slezský, což měl po roce zo-
pakovat.

Předchozí odstavec krom jiného 
přináší také svědectví o možnosti 
zasahování cechovních korporací 
a cechmistrů do aktu přijímání 
nových měšťanů, popřípadě o ur-
čitém vlivu na něj. To se přímo ze 
záznamů o přijímání dokonce ještě 
jednou potvrzuje. Dnes dosti kuri-
ózně, v dobovém kontextu však lo-

gicky, zní poznámka z 27. 8. 1561 
u přijatého novoměšťana Gregora 
Augustina, pekaře přicházejícího 
zpoza hranic města Krnova. Ten 
musel při aktu přijímání mezi kr-
novské měšťanstvo slíbit, že ne-
chce pracovat více než pekařští 
řemeslníci. U současného čtenáře 
tato zmínka možná vyvolá úsměv 
či dokonce pobavení. Zajisté si 
leckdo dovede představit situaci, 
kdy po příchodu do zaměstnání, 
vida kolegyni s časopisem v ruce 
a kolegu surfujícího jen tak po in-
ternetu, zasedne pohodlně za stůl 
a dá ruce za hlavu s tím, že přeci 
slíbil, že nebude pracovat více jak 
ostatní… Nahlíženo dobovým 
prizmatem je však tato podmínka 
běžná. Příslib můžeme chápat jako 
nezbytný a samozřejmý projev re-
spektu nově příchozího k vnitřním 
ustanovením subkultury, do které 
se Gregor Augustin musel zapojit. 
Slib nejspíš zapadal do ustanove-
ní pekařského cechu a zajišťoval 
vřazení nově příchozího do ekono-
micko-sociálních struktur města  
a tedy i snazší asimilaci. Není to ale 
ve městech střední Evropy nic ne-
obvyklého, odborná literatura tuto 
praxi zmiňuje. 

 Alexandr Michl-Bernard
(Pokračování příště)

5www.krnov.cz

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (22.)

Záznamy z roku 1561 začínají zápisem o Gregoru Augustinovi, 
přijatém 27. 8. 1561, a jeho slibem, že nebude pracovat více, než 
ostatní členové pekařského cechu.



Začne Křížovkářská liga

Křížová cesta v životě P. Richarda Henkese 

Vláda České republiky schvá-
lila pomoc nejen podnikajícím, 
které ovlivnily restrikce kvůli 
protiepidemickým opatřením, 
ale také další miliardu korun na 
pomoc lidem pracujícím v oblasti 
kultury. V současnosti minister-
stvo kultury ve spolupráci s mi-
nisterstvem průmyslu a obchodu 
připravilo další dvě výzvy.

Jedna je pokračováním pro-
gramu COVID kultura (podpo-
ra umělců, herců, kouzelníků, 
tanečníků, hudebníků, ale také 
zvukařů, osvětlovačů apod.), 
avšak ještě navíc rozšířena na-
příklad o výtvarníky a spiso-
vatele. Druhá výzva je určena 
pracovníkům v audiovizuálním 
umění.

V programu COVID kultura 2, 
který byl ke konci prosince 2020 
ukončen, bylo podáno celkem  
5 934 žádostí za 819 milionů 
korun. Z toho 5002 žádostí za 
300 milionů korun podaly oso-
by samostatně výdělečně činné. 
Úspěšnost žadatelů byla kolem  
90 procent.

„Vím, že u nás v Moravsko-
slezském kraji, v okrese Bruntál  
i v Krnově působí mnoho umělců, 
kterým současná situace příliš 
nepřeje. Zároveň jsem si vědom,  
že mnozí z nich si nejsou jisti, zda-
li se do tohoto programu mohou 
zapojit, neví, jak vyplnit žádost  
a podobně. Proto, pokud by měli 
zájem se dozvědět bližší infor-
mace, či něco zkonzultovat, ur-
čitě se mohou na mě obrátit,  
a to prostřednictvím e-mailové 
adresy jiri.vzientek@mkcr.cz nebo 
Facebooku. Já a mí kolegové jsme 
připraveni pomoci,“ uvádí náměs-
tek ministra kultury Jiří Vzien-
tek.		                    (red)

Senioři se opět mohou těšit 
na křížovkářskou soutěž o ceny.  
V dubnu totiž začne Křížovkář-
ská liga, která účastníkům po 
deset týdnů nabídne k luštění de-
set křížovek o mnoho cen. Jarní 
část soutěže, určené pro zájemce 
starší 60 let, potrvá do začátku 
června.

„Křížovkářská liga znamená 
pravidelné trénování paměti, 
což má velký význam pro dušev-
ní zdraví. Především ale chce-
me, aby se lidé měli na co těšit, 
abychom jim nabídli zábavu  
a pohodu, zmírnili stres. V dneš-
ní nelehké době to má obrovský 
význam. Jsem přesvědčen o tom, 
že soutěž může pomoci zmírnit 
jeden z největších problémů star-
ších lidí v současnosti – pocit osa-
mění. Cenné je, že díky ní může 
luštit křížovky i několik desítek 
lidí upoutaných na lůžko,“ uvedl 
náměstek hejtmana Jiří Navrátil. 

Předností ligy totiž je, že se 
koná bezkontaktně, a je tak jed-

nou z mála aktivit pro seniory 
vhodných v nouzovém stavu.  
V domovech seniorů a domech  
s pečovatelskou službou distribu-
ují křížovky aktivizační pracov-
níci, v klubech seniorů je získají 
zájemci přes výdejní okénko. Sta-
čí se zdarma zaregistrovat a pak 
si každý čtvrtek přijít na určené 
místo. Na úspěšné luštitele čeká 
odměna v podobě dárkových ba-
líčků s čajem či sušenkami. Pod-
mínkou je odevzdat ve stanove-
ném termínu formulář se všemi 
tajenkami. 

Křížovkářská liga má v kraji 
tradici. „Letošní zájem je ale ob-
rovský, předpokládáme zapojení 
více než jednoho tisíce hráčů. Lidé 
jsou natěšeni, mají radost, že Kří-
žovkářská liga pokračuje. Mohu 
slíbit, že díky podpoře kraje při-
pravíme i podzimní kolo soutěže, 
takže si senioři luštění opravdu 
užijí,“ řekl Ivan Sekanina, před-
seda Spolku Počteníčko, který 
ligu připravuje.                        (red)

Ve čtvrtek 25. března si řecká 
komunita na Krnovsku, stejně 
jako všichni Řekové v České re-
publice a na celém světě, připo-
mněla 200. výročí od zahájení po-
vstání Řeků proti více jak 450 let 
trvající osmanské nadvládě.

Jako oficiální začátek boje 
za nezávislost je považován 
25. březen 1821. Povstání zpo-
čátku nemělo žádnou podpo-
ru ze zahraničí, Svatá aliance 
(spojenectví Ruska, Pruska  
a Rakouska) dokonce uvažovala, 
že zasáhne do bojů na straně Os-
manské říše. 

Počáteční úspěchy řeckých 
bojovníků se začaly střídat  
s krutými porážkami, zejména 
když se na stranu sultána při-
pojil egyptský Ibrahím Paša se 
svou armádou a prakticky vy-
tlačil Řeky z pevniny na ostrovy. 
Masakry způsobené tureckou 
stranou způsobily u evropské 
veřejnosti znechucení a vedly  
k založení Filhelénského hnu-
tí, které přimělo evropské vlády  
k podpoře Řeků. Postupně se při-
dalo i pravoslavné Rusko, jehož 
narůstajícího vlivu v oblasti se 
zalekly Francie i Velká Británie  
a přidaly se rovněž na stranu řec-
kých povstalců. Tyto tři mocnos-
ti vyzvaly roku 1827 osmanskou 
vládu, aby uzavřela s Řeky pří-
měří. Po odmítnutí sultána do-
šlo k námořní bitvě u Navarina, 
kterou turecko-egyptská aliance 
drtivě prohrála. 

Na základě vývoje získalo Řec-
ko nejprve v roce 1829 autono-
mii a úplná nezávislost byla ga-
rantována Konstantinopolskou 
smlouvou v červenci 1832. Řeko-
vé se tak stali prvním národem 
Osmanské říše a vůbec na Balká-
ně, který získal nezávislý vlastní 
stát.                   Georgios Bazakas

Návštěvníci krnovského farní-
ho kostela si mohou od roku 2017 
připomínat utrpení vězňů v kon-
centračním táboře Dachau. Vedle 
sochy Madony je zde umístěn také 
obraz kněze P. Engelmara Unzei-
tiga ze Svitav, který byl uvězněn  
v roce 1941 kvůli svému vstřícné-
mu chování vůči Židům a vystu-
pování proti nacismu. V Dachau 
se intenzívně věnoval duchovní 
a misionářské péči o cizojazyčné 
vězně, neboť hovořil rusky i fran-
couzsky. Pro svou činnost byl věz-
ni nazýván Anděl z Dachau.

Protože nelze cestovat, letos 
se krnovští farníci vydají na ces-
tu křížovou, aby si připomenuli 
dalšího kněze z tohoto regionu 
P. Richarda Henkese ze Straho-
vic na Hlučínsku, který se dostal 
do koncentračního tábora v roce 
1943 pro svou neustávající kritiku 
nacistického režimu již od jmeno-
vání Hitlera říšským kancléřem. 
V kostele v Branicích mimo jiné 
řekl: „Současný režim nepotřebu-

je inteligentní občany, ale jen stá-
do ovcí… K výchově našich dětí  
v nacisty ovládaném školství ml-
číme, ve veřejném prostoru mlčí-
me. Přichází doba, kdy nám mož-
nost mluvit bude vzata úplně…“ 
Také ve Strahovicích měl odvahu 
říci: „Chování nacionálsocialistů 
je horší, než chování komunistů  
a volnomyšlenkářů v dřívějších do-
bách…“

Autor několika publikací věno-
vaných osobnostem tohoto regio-
nu Jan Larisch se nechal inspirovat 
meditačním obrazem výtvarnice 
Beaty Heine, která ve svém umě-
leckém díle naznačuje jednotlivá 
bolestná zastavení života P. Ri-
charda, nazývaného Mučedník 
lásky. Podobně jako P. Engelmar,  
i on se ve vězení dobrovolně při-
hlásil k ošetřování vězňů nemoc-
ných tyfem. Oba této nemoci 
podlehli. P. Henkes zemřel jako 
ošetřovatel Čechů.

Jan Larisch ve své publikaci 
píše: „V Dachau na kněžském blo-

ku, (kde bylo asi 2570 katolických 
duchovních), se potkávají kněz 
německé národnosti, budoucí mu-
čedník, s knězem české národnosti, 
pozdějším pražským arcibiskupem 
a kardinálem P. Josefem Beranem. 
Tragédie bolestně zraněného spo-
lečného soužití obou národů tíží 
oba… Rána se zdá být nezhojitel-
ná. Přesto se o to společně a každý 
svým způsobem pokoušejí… Ne-

měli sice tušení, jak bude vypadat 
poválečné uspořádání v Evropě, 
ale předpokládali, že i nadále bu-
dou existovat smíšené regiony, kde 
Češi a Němci budou spolu žít po-
hromadě. Shodli se na tom, že pro 
budoucí pastoraci těchto oblastí je 
nutné, aby duchovní pastýř hovo-
řil oběma jazyky - jak česky, tak 
německy. Bude potřeba uzdravit 
zraněnou minulost…“

Ani tváří tvář hromadné bídě, 
satanským hrůzám a bestiálním 
krutostem P. Henkes neztrácel 
víru v dobrotivého a spravedli-
vého Boha. V letech 1944 až 1945 
dobrovolně pracoval v bloku smr-
ti. Čistil prkna a pryčny, umý-
val znečištěná, potící se, pách-
noucí, na kostru vyhublá těla, 
sbíral zavšivené šaty a spaloval 
je. Utěšoval umírající, pomáhal 
vyčerpaným, povzbuzoval. Bě-
hem několika týdnů zde zemřelo  
7 800 vězňů, mezi nimi, dne  
22. února 1945, také P. Richard 
Henkes.             Ludmila Čajanová

Byl vyhlášen
dotační 
program 
COVID kultura 3

Připomínka
zahájení  
povstání
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Přední česká hráčka Karolína Holinková ze Squash Klubu Krnov 
první březnový víkend vyhrála turnaj v polské Vratislavi, kdy v prů-
běhu turnaje ztratila pouze jediný set a jasně tak dominovala mezi 
polskou squashovou elitou.                                                 Pavel Holinka



Den autismu v modrém 

Léto plné dobrodružství se SVČ

Tři miliony korun rozdělí Mo-
ravskoslezský kraj firmám, jež 
se věnují sociálnímu podnikání. 
Peníze mohou využít na nákup 
vybavení a investiční akce, které 
se sociálním podnikáním souvisí. 
„Koronavirová krize sice v kraj-
ském rozpočtu způsobila výrazný 
propad, přesto chceme i letos so-
ciální podnikání podpořit. Je ne-
smírně důležité pro místní rozvoj  
a hlavně vytváří pracovní pří-
ležitosti pro lidi se zdravotním, 
sociálním nebo kulturním znevý-
hodněním. Chceme podporovat 
aktivní podnikatele, kteří nemyslí 
jen na zisk, ale dávají své činnosti 
i přidanou hodnotu a sociální pře-
sah,“ uvedl náměstek hejtmana Jiří 
Navrátil a doplnil, že o podporu si 
mohou požádat sociální podniky 
sdružené v Klastru sociálních ino-
vací a podniků.

„Tři miliony korun poskytl Mo-
ravskoslezský kraj na sociální 
podnikání i v minulém roce, kdy 
celkem 17 sociálních podniků zís-
kalo příspěvek na profesionální 
úklidový stroj, šicí stroje, vybavení 
prádelny nebo například na pro-
fesionální frézu. Tyto dotace mají 
velký význam a pomáhají naplnit 
veřejně prospěšné cíle. Náš kraj je 
v oblasti podpory sociálního pod-
nikání lídrem a věřím, že tomu 
tak bude i do budoucna,“ řekl Jiří 
Navrátil.

Sociální podniky mohou své 
žádosti do dotačního programu 
Podpora sociálního podnikání  
v Moravskoslezském kraji na rok 
2021 předkládat od 29. března do 
7. dubna.		                   (red)

Podpoří 
sociální 
podnikání

Také vy
můžete
nominovat
Strom roku

Odstartoval jubilejní dvacátý 
ročník ankety Strom roku Čes-
ké republiky. Na internetových 
stránkách www.stromroku.cz 
mohou lidé nominovat své fa-
vority až do 22. dubna, na který 
připadá Den Země. Podat návrh 
mohou jednotlivci, rodiny, sdru-
žení, firmy, školy i obce. Dvanáct 
nejzajímavějších finalistů, kteří 
vzejdou z výběru poroty, bude 
soutěžit o titul Strom roku v let-
ním online hlasování. Nejpopu-
lárnější strom postoupí do celo-
evropského kola. 

V možná nejpopulárnější čes-
ké anketě věnované životnímu 
prostředí se za dvacetiletou his-
torii sešlo již 1 531 stromových 
přihlášek. „I když anketu Strom 
roku může vyhrát jen jeden 
strom, pro mě jsou vítězi všechny 
přihlášené. To, že jsou nominová-
ny do ankety, totiž znamená, že je 
někdo má rád, zajímá se a peču-
je o ně,“ nabádá Silvie Zeinero-
vá Sanža z pořadatelské Nadace 
Partnerství.

Pro nominaci stromu do sou-
těže je potřeba znát několik zá-
kladních údajů. Vedle příběhu 
stromu je nutné znát i jeho druh, 
lokalitu, kde roste, přibližné 
stáří a obvod kmene ve výšce  
130 cm. Šance přihlášky vý-
znamně zvýší také fotografie 
ze současnosti i minulosti nebo 
spolupráce na sběru hlasů s dal-
šími lidmi a organizacemi. Jed-
noduchým formulářem provede 
web www.stromroku.cz.

Finálová dvanáctka vstoupí do 
letního online hlasování, které 
bude opět zpoplatněné. Vybra-
né finance rozdělí Nadace Part-
nerství mezi finalisty ve formě 
grantu na výsadbu nebo ošetření 
stromů. Příběhy starých a vzác-
ných stromů tak pomohou začít 
psát příběhy nových stromů. „Tě-
ším se na fascinující příběhy stro-
mů ze všech koutů České republi-
ky. Ve společné kampani Nadace 
Partnerství a Nadace Tipsport 
na výsadbu stromů máme heslo 
Jeden Čech, jeden strom. Stromu 
roku proto přeji 10 milionů no-
minací,“ vyzývá porotkyně sou-
těže Lucia Štefánková z Nadace 
Tipsport, která je generálním 
partnerem iniciativy.	 (red)

Viděli jste filmy Mary a Max, 
Rain Man, Výjimeční, Temple 
Grandin nebo seriál Kukačky? Po-
kud ano, pak víte, že je spojuje téma 
autismu. Kromě mnoha snímků je 
lidem trpícím tímto postižením 
věnován i Mezinárodní den po-
rozumění autismu, jež připadá na  
2. dubna. V Krnově se již stalo 
tradicí, že se u jeho příležitosti 
modře rozsvítí ciferníky hodin na 
radniční věži a letošek není výjim-
kou. „Lidé na celém světě organi-
zují osvětové kampaně, jež spojuje 
modrá. Ta je barvou komunikace 
a sebevyjádření, což jsou oblasti,  
v nichž mají lidé s autismem největší 
potíže,“ vysvětluje Šárka Gaudková 
ze Slezské diakonie, která rozsvě-
cení spolu se sociálním odborem 
krnovské radnice iniciovala.

„V předcházejících letech jsme 
na náměstí také pořádali takzva-
ný Modrý happening, kterého se 
účastnily děti z krnovských škol  
i veřejnost. Pořizovali jsme společ-
ný snímek a připravovali spoustu 
prožitkových stanovišť, která při-
spívala ke zvýšení povědomí lidí  
o autismu. Kvůli nouzovému stavu, 
kdy se lidé nesmí sdružovat, chceme 
tento den připomenout tvořením,“ 
připojuje se Veronika Židková  
s tím, že kdo do 15. dubna namaluje 
obrázek na téma, jak si představuje 
život člověka s autismem a odnese 
ho do obchůdku Barevný domov 
na Hlavním náměstí 29, na místě 
získá cenu a také unikátní pexeso 
věnované tomuto tématu. Všechna 
dílka rovněž budou vystavena ve 
výloze Radniční restaurace.      (red)

Také letos připravuje Středisko 
volného času Krnov bohatou nabíd-
ku příměstských a pobytových tá-
borů. Od prvních červencových dní 
až do závěru srpna si děti a mládež 
ve věku od 6 do 18 let mohou užít 
léto plné dobrodružství. V nabídce 
jsou nejen čtyři pobytové, ale také 
devět příměstských táborů, které se 
uskuteční v budově SVČ Krnov. 

Děti tak mohou objevit Tajemství 
tří světadílů a poznat kulturu, zvy-
ky, tradice, umění a sporty vybra-
ných zemí v devíti dnech v rekreač-
ním středisku PZ Uhelná. Pokud by 
měly zájem vrátit se do minulosti, 
je pro ně připraven tábor Cestova-
telé časem, v rámci kterého společ-
ně prožijí deset dní v době egypt-
ských faraonů, zavítají na dvůr 
Ludvíka XIV. a možná se podívají 

i do budoucnosti! Určitě se najdou 
i fanoušci Harryho Pottera, kteří se 
chtějí stát kouzelníky nebo čaroděj-
kami. Možnost budou mít v Chatě 
Sedmikráska, v níž se uskuteční tá-
bor Škola čar a kouzel v Bradavicích. 
V neposlední řadě je také potřeba 
Roztančit léto! se zkušenými lektory 
tanečních kurzů v RS Bílá Holubice. 
Spolu s nimi si děti vyzkouší různé 
taneční styly, ale také je čeká výlet 
do okolí CHKO Moravice, koupá-
ní, originální týmové hry, tvoření  
a mnohé další zajímavé aktivity.

Kdo si netroufá na pobytové tábo-
ry, určitě ocení ty příměstské. Každý 
týden letních prázdnin se tak může-
te stát někým jiným. Tanečníkem na 
Tanečním stmelováku s CDK, tedy 
se skupinou Calipso dance Krnov,  
s níž se nabije energií. Detektivem  

v Detektivní akademii, kde se děti 
naučí pátrat, zkoumat i sledovat 
stopy, ale prověří si i svou fyzickou 
zdatnost na těch nejneobvyklejších 
místech. Pračlověkem v Době ka-
menné, ve které to vůbec nebude 
lehké a možná půjde o život, pokud 
bude poblíž mamut. Šikulou mezi 
všemi Šikuly, kdy stačí mít jen chuť 
tvořit a vydat se na kreativní cestu 
plnou fantazie. Turistou jako Mladý 
turista aneb Kudy z nudy, jenž se 
vydá na cesty pěšky i na kole. Obje-
vitelem coby Malý objevitel II aneb 
Cesta do tajů přírody a kuchyně, 
který vyzkouší tvůj rozum, znalos-
ti a dovednosti při nejednom poku-
su či objevu. Jezdce pak čeká Léto  
v sedle s krmením a péčí o koně.

Více informací na stránkách www.
svckrnov.cz.      Barbora Komárková
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V současné době, kdy na všechny doléhá krize, se škola ZŠ Dvo-
řákův okruh rozhodla šířit pozitivní náladu a aspoň zprostředko-
vaně vykouzlit úsměv na tváři. Využili jsme Mezinárodní den žen, 
abychom udělali radost těm, jimž je odepřen kontakt s blízkými, 
zároveň jsme jim chtěli vyjádřit úctu i poděkování. Děti vyrobily 
krásná přáníčka se vzkazy, která jsme předali do domova senio-
rů. Mysleli jsme na babičky i personál. Děti se do tvoření pustily  
s chutí, proto z této akce hodláme udělat tradici.   Jana Latýnová




